
DOLGOVI ZA STANARINO, ELEKTRIKO, PLIN, VODO IN OGREVANJE SO PRERASLI VSE
(NORMALNE) MEJE - OSTRI UKREPI PROTI NEPLAČNIKOM

Na sosedov račun
Za okoli 190 milijonov dinarjev neplačanlh komunal-
nih računov, ki jih v Ljubljani dolgujejo komunalnim
tozdom posamezniki; hišni sveti pa tudi številne de-
lovne organizacije, je zagotovo dovolj vellk znesek, in
tudl razlog, da se je javni odnos do neplačnikov
temeljito spremenil. Neplačani računi namreč v seda-
njih zaostrenih pogojih gospodarjenja ne pomenijo
zgolj velike obremenitve za mestno komunalno go-
spodarstvo, ki se že tradicionalno otepa z negativ-
nimi poslovniml bilancami. Ti neplačani računi pome-
nijo tudi direkten pritisk za povečanje cen na tem
področju. To pomeni, da naj bi vodo, plin, stanovanje,
ogrevanje in elektriko še dražje plačevali tisti, ki so
že doslej bili redni plačniki.

Več kot razumljiv postane
torej precejšen obrat v »druž-
beni klimi« - glede odnosa do
neplačnikov komunalnih ra-
čunov. In razumljiva je ob
tem tudi široka družbenopoli-
tična akcija v mestu, ki terja,
da se ti računi končno poray-
najo. Komunalni tozdi naj ob
tem uporabijo vsa zakonita
sredstva, ki jih imajo na voljo.
Reči je namreč treba, da je
prav milo ravnanje z neplač-
niki povzročilo, da je njihovo
število nenormalno porastlo,
tako da v mestu že predstavlja
(ne tako majhen) diružbenopo-
litični problem.

Težave zavoljo neplačeva-
nja računov so se pričele pred
kakšnimi sedmimi leti, ko je
javno mnenje zelo ostro reagi-
ralo, ko so poskušali komu-
nalci svoje stranke izterjeti na
nekoliko trd način - z odklo-
pom ali izselitvijo iz stanova-
nja. Tudi družbenopolitične
skupnosti so tedaj takšen na-
čin izterjevanja označile za
nehuman.

Prevladala je torej nekakš-
na zgrešena solidarnost s tisti-
mi, ki računov niso hoteli pla-
čevati. Seveda je k temu pri-
pomogel še drugi razlog. Ob
odklopu stanovalcu, ki ni pla-
čeval vode ali ogrevanja itd.,
bi brez vode in v hladnem
ostali vsi hišni stanovalci .
Hišni sveti tega niso dovolili,
vendar pa ob tem niso storili

prav veliko, da bi kakorkoli
spodbudili k plačevanju tiste
posameznike, ki so spravljali
v »nevarnost« svoje sosede.
Še huje. Celo hišni sveti so
začeli zavlačevati s plačeva-
njem, pobrani denar pa name-
njali za druge stvari.

Letos, ko se je neplačevanje
že toliko razmahnilo, da na-
ravnost ogroža poslovanje ko-
munalnega gospodarstva, je
šele »zavel novi veter«. Jasno
je postalo, da so tudi ti dolgo-
vi del skupnega družbenega
premoženja, ki ga je treba va-
rovati - še posebej v obdobju,
ko skušamo stabilizirati go-
spodarstvo, ter da posamezni-
ki, ki ne plačujejo, živijo na
račun družbe in.svojega sose-
da, ki, kar je porabil, redno
plača.

Mestni izvršni svet je komu-
nalnim tozdom postavil izrec-
no nalogo, da najdejo učinko-
vitejše in uspešnejše načine
za zbiranje oziroma pobiranje
(in izterjavo) računov. Na so-
dišču se bodo torej zvrstile
številne tožbe proti najbolj za-
krknjenim neplačnikom. Kjer
drugače ne bo šlo, pa bodo
tudi odklopi in izselitve pogo-
stejši pojav kot doslej.

Ob vsem tem pa ne moremo
zanemariti (slabo) delo hišnih
svetov. Izkazalo se je namreč,
da tam, kjer hišni sveti dobro
delujejo, ni neplačnikov. Iz-

kušnje pa tudi kažejo, da po-
samezniki, ki jih obišče dele-
gacija hišnega sveta, in se po-
zanima, zakaj ne plačujejo, hi-
treje poravnajo dolgove.

Tudi v občini Center se bo
torej treba spoprijeti z neplač-
niki računov. Vsaj s tistimi, ki
jim komunalni izterjevalci ne
bodo mogli do živega. Tudi v
središču mesta namreč živi
precej posameznikov, ki so si
doslej na račun »plačilne ne-
discipline« uspešno zviševali
življenjsko raven.

Žal so se doslej poskusi ne-
katerih hišnih svetov, ko so
spiske neplačnikov izobesili
na oglasne table, izkazali za
neuspešne. Prvi neplačnik, ki
je spisek opazil, ga je strgal.
Končno pa tudi ni potrebno
javno opominjati vseh, ki so z
računom zakasnili mesec ali
dva. Naštejmo nekaj največ-
jih dolžnikov:

Za ogrevanje je mestni ko-
munalni energetiki Franc
Ivančič, Mestni trg 6, dolžan
že 9.191 dinarjev, Ivo Kapeta-
novič Trg osvoboditve 17, je
dolžan 8.803 din, Dušan Kra-
pež, Slomškova ll.dolguje
3.324 din, Hišni svet Poljarv
ska 17-19, dolguje 53.210 din,
HS Poljanska 17-19 kar
150.826 din, HS Slomškova 11
mora plačati 42.993 din in tudi
HS Vošnjakova 8-10 dolguje
82.331 din.

Tudi za elektriko hišni sveti
v občini Center precej dolgu-
jejo. Nekaj največjih dolžni-
kov je: Gregorčičeva 23
(13.524 din), Beethovnova 12
(1.583 din), Slomškova 11
(1.522 din), Nazorjeva 1
(11.751 din), Rimska 12 (3.652
din), Vrhovčeva 9 (1.831 din),
in Hišni svet na Poljanski 54,
ki dolguje kar 6.151 din.

Naj bo (zaenkrat) dovolj.
Seznama tistih, ki dolgujejo
za stanovanje, ne bomo objav-
ljali, saj ga je 8. avgusta v celo-
ti natisnll Komunist.
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